
 第1頁（共2頁）

准考證號碼：G94  

** 附表在第 2頁 

嶺東技術學院九十四學年度資訊科技應用研究所 

碩士班招生考試試題 

統計學        可使用計算機 

 
1. 假設台灣地區大學生的體重為隨機變數 X，其平均體重為 µ，標準差為 σ。若 nXXX ,,, 21 K  為自此母體中抽

出的一組隨機樣本，今欲以 
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= 三個點估計式來估計 µ。試以不偏性 (unbiasness) 

和有效性 (efficiency) 來探討，何者為 µ 之最佳點估計式？ (20 分)   

 

2. 擲一公正的骰子二次，令 X 為擲第一次所出現的點數，Y 為擲第二次所出現的點數。則 

(1) E(X)=？  (5 分)   

(2)  P(X>2|Y=3)=?  (5 分) 

(3) X 和 Y 是否互相獨立？為什麼？ (5 分) 

(4) 求 X+Y 之機率分配 (probability distribution)？ (5 分) 

(5) P(Y|X+Y=4)=?   (5 分) 

(6)  Var(2X+Y-3)=？  (5 分) 

 

3. 某政府單位想知道 A 市與 B 市家庭平均收入的差異，已知兩母體變異數相等，抽查的結果如下： 

 樣本數 平均收入 標準差 

A 市 35 401,800 20,000 

B 市 40 388,000 22,000 

在顯著水準為 0.05 時， 

(1) 檢定兩市之家庭平均收入有無差異？ (10 分) 

(2) 求其差異的 90％信賴區間。 (10 分) 
 

4. A college is composed of 70% men and 30% women.  It is known that 40% of the men and 60% of the women smoke 

cigarettes.  What is the probability that a student observed smoking a cigarette is a man?  (10 分) 

 

5. Complete the following ANOVA table for a randomized block design 

 

Sum   Degrees     Mean 

Source      of Squares of Freedom  Squares  F   

Treatment   ?    ?    ?      ? 

Block    200   4    ?    ? 

Error     200     20    ?            

Total     700      ? 

 

Is there a significant difference among the treatment means? α =0.05 (20 分) 

 

 

 

 

 

 

（試題結束） 
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標準常態分配： 

645.105.0 =Z , 96.1025.0 =Z , 33.201.0 =Z , 282.11.0 =Z  

 
 
F分配表：          t 分配表： 

 

 

 


